
 

 

  

お客様アンケート 

集計結果 

アンケート対象 食料品関連（製造・卸・小売業）、半導体製造、プラスティ

ック製造、漆器製造、木製品製造を行うお客様で、令和４

年１０月末に残高がある先を抽出（１，００２先） 

実施期間    令和４年 1２月１日～令和４年１２月２０日 

実施方法    郵送またはＱＲコードによる無記名アンケート方式 

回答数     ３４０先（回答率 33．９%） 

 



■お客様情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

卸売業

18%

小売業

35%

製造業

40%

その他

7%

業種 １年未満

1%

１年以上～

５年未満

5% ５年以上～

１０年未満

7%

１０年以上

～２０年未

満

9%

２０年以上

78%

業歴

1,000万円未

満

22%

1,000万円以

上～3,000万

円未満

20%

3,000万円以

上～5,000万

円未満

12%

5,000万円以

上～1億円未

満

15%

１億円以上

～３億円未

満

16%

３億円以上

15%

年商
２９歳以下

1% ３０代

2%
４０代

11%

５０代

23%

６０代

33%

７０代以上

30%

代表者年齢

従業員無し

6%

１～１０名

66%

１１～２０

名

10%

２１～５０

名

9%

５１～１０

０名

4%

１００名超 記載なし

4%
従業員数



1．当協会の利用についてお聞かせください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19

52

32

8

184

37

2

0

6

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

保証利用のメリットを理解し、自ら利用したいと思ったから

以前に保証利用をしたことがあったから

低利で融資が受けられる制度があったから

経営支援（専門家派遣、商談会への出展斡旋等）が受けられるから

金融機関に勧められたから

商工会や商工会議所に勧められたから

公認会計士や税理士に勧められたから

同業者、知人に勧められたから

その他

当協会を利用したきっかけ

223

144

115

17

14

19

1

3

0 50 100 150 200 250

スムーズに融資が受けられた

低金利の制度が利用できた

希望する金額、条件で借入することができた

複数の借入口を集約することができて、返済額の見直しができた

経営支援（専門家派遣、商談会斡旋等）を受けられた

特になし

その他

記載なし

当協会を利用してよかった点

58

13

18

16

9

233

4

18

0 50 100 150 200 250

保証料の負担が大きい

保証制度が複雑でよくわからない

提出資料が多く、面倒である

審査期間が長い、審査が厳しい

希望した金額、条件で借入できなかった

特になし

その他

記載なし

当協会を利用して不満だった点（複数回答）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

234

113

110

36

24

22

1

11

0 50 100 150 200 250

金利・保証料の負担が少ない

相談から借入までの時間が短い

ニーズに合う制度がある

提出する書類が少ない

借入後、経営支援が受けられる

特になし

その他

記載なし

お借入れ時に重視する点（複数回答）

213

9

16

146

44

33

15

2

2

21

0 50 100 150 200 250

保証料負担が少ない商品等の開発

セミナーや交流会の実施

自治体や支援団体が実施するセミナー等の情報提供

補助金や自治体が実施する施策の情報提供

専門家派遣等による事業に関する具体的アドバイス

展示会・商談会等の出展支援

他の経営者同士の情報交換会等の実施

その他

特になし

記載なし

当協会に今後どのような対応を期待しますか（複数回答）



２．展示会・商談会についてお聞かせください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ある
27%

ない（覚えていない）
73%

これまで展示会・商談会に参加したことはありますか

47

15

10

32

21

0

33

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

秋田県産食材マッチング（秋田県）

ビジネスマッチ東北（宮城県）

伊達な商談会（宮城県）

FOODEX JAPAN （東京都）

スーパーマーケット・トレードショー（千葉県）

SEMICON JAPAN（東京都）

その他

どのような展示会・商談会に参加されましたか（複数回答）

（展示会・商談会に参加したことがあると回答した方）

35

10

35

28

8

0 5 10 15 20 25 30 35 40

自社で独自に参加した

当協会の斡旋で参加した

商工会・商工会議所等経由で参加した

金融機関経由で参加した

その他

どのような経路で参加されましたか（複数回答）

（展示会・商談会に参加したことがあると回答した方）



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

52

32

24

35

3

1

0 10 20 30 40 50 60

販路拡大（取引先の拡大）につながった

バイヤーの求める商品がどのようなものか参考になった

今後の商品開発の参考になった

展示会参加の経験が積めた

その他

記載なし

参加してよかった点（複数回答）

（展示会・商談会に参加したことがあると回答した方）

41

24

22

10

9

22

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

会場までの交通費や出展料等の費用負担が重い

取引につながらなかった

希望するバイヤー（自社ニーズにあうバイヤー）がいなかった

ブースの装飾や商品展示が大変だった

展示会・商談会の規模が大きすぎた

その他

参加して不満だった点（複数回答）

（展示会・商談会に参加したことがあると回答した方）

出展してみたい（また出

展したい）
14%

興味はある（話は聞いてみ

たい）
29%興味なし

57%

今後、展示会・商談会に出展してみたいですか



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71

48

38

42

3

14

0 10 20 30 40 50 60 70 80

個別商談会（特定のバイヤーとの商談ができるもの）

県内で開催される小規模な商談会

東北地方等近隣で開催される中規模な商談会

都内近郊で開催される大規模な商談会

その他

記載なし

どのような展示会・商談会に出展してみたいですか（複数回答）
（展示会・商談会に出展してみたい又は興味があると回答した方）

113

31

20

29

1

14

0 20 40 60 80 100 120

販路拡大（取引先拡大）のため

バイヤーの自社商品の評価を知りたい

展示会・商談会の経験を積みたい

バイヤー以外の参加者に対しても、自社商品のＰＲを行いたい

その他

記載なし

どのような目的で出展してみたいですか（複数回答）
（展示会・商談会に出展してみたい又は興味があると回答した方）

104

30

42

11

2

19

0 20 40 60 80 100 120

出展費用・旅費・ブース装飾費等の補助

出展時のブース装飾や商品展示方法のアドバイス支援

出展時のブース対応支援

展示会・商談会の参加に向けた事前セミナー

その他

記載なし

出展するにあたり、どのような支援策があれば利用したいですか

（複数回答）
（展示会・商談会に出展してみたい又は興味があると回答した方）



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

58

49

83

23

14

4

9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

秋田県内

東北地域

関東地域

関西地域

海外

その他

記載なし

展示会・商談会で販路拡大を希望される場合、

どの地域を希望しますか（複数回答）
（展示会・商談会に出展してみたい又は興味があると回答した方）

上記のほか、当協会の取り組みに対し、様々なご意見を頂戴いたしました。 

今回頂戴いたしましたお声を、役職員一同業務の励みとし、今後とも地域の皆様

の事業発展のお手伝いに邁進いたします。 

本アンケートにご協力いただいた企業の皆様には、改めて御礼申し上げます。 

 

秋田県信用保証協会 会長 堀井 啓一 


